



ČTVRTLETNÍK OBCE MAŠOVICE

MAŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Jižní Morava číslo 4 / 2022 ročník 28

Vážení a milí občané,

je neuvěřitelné, jak se letošní rok rychle přehoupl do svého konce. Byl to rok náročný a plný očekávání. Všichni jsme doufali, že se nebude opakovat doba covidová, ale ono přišlo další překvapení v podobě krize a válečného konfliktu. Jisté je, že rok 2022 bude náročný, o tom není pochyby. Víc než kdy jindy bychom si měli uvědomit důležitost základních lidských hodnot - lásky, porozumění a úcty k člověku. Náš svět se stal příliš konzumní, rychlý a sobecký.

Konec roku je také ve znamení bilancování. V letošním roce byla dokončena oprava rybníku Velkas. Bylo také zakoupeno pojízdné rozkládací pódium, které jste jistě zaznamenali u rozsvěcování vánočního stromu při vystoupení žáků školy. Před několika dny byl pořízen i vysavač na úklid spadaneho listí. Podařila se nám také uskutečnit řada kulturních a společenských akcí. V následujících letech bychom se rádi pustili do dostavby podkroví v budově OÚ. Dotace byla přislíbena, hodláme ji maximálně využít. Dále se nám rýsuje možnost využití dotace na zakoupení nového venkovního tanečního parketu, ten stávající už dosluhuje. O našich plánech Vás budeme průběžně informovat.

Nejkrásnější čas je již za dveřmi. Vánoce jsou pohlazení na duši, většina z nás se opravdu zastaví a uvědomí si, že je čas myslet nejen na sebe, ale i své blízké. Užijme si těchto neopakovatelných chvil se svou rodinou a přáteli. Dovolte mi, abych Vám všem popřála do těchto dní hodně radosti, dětem ať se splní jejich přání pod stromečkem. Do nového roku 2023 přeji všem občanům hlavně pevně zdraví a mnoho úspěchů v osobním i pracovním životě.

/Martina Pelánová - starostka/



Poděkování

Jméno Karel Pelech zná každý obyvatel naší obce. Je totiž spojeno s profesí obecního pracovníka. Bohužel pro nás, pan Pelech odchází k 31. 12. 2022 do důchodu. Byl pracovitý, flexibilní, spolehlivý a hlavně si uměl poradit s každou závadou. Obsluha a běžná oprava obecní techniky pro něj nebyla žádným problémem. Získat nového pracovníka stejného nadšení a pracovitosti bude obtížné. Tímto mu veřejně děkujeme za jeho odvedenou práci. Přejeme mu pevně zdraví a ať si penzi užije co nejdéle.

/Martina Pelánová - starostka/

Hodnocení vánoční výzdoby v obci

Vážení občané,

i v letošním roce bychom Vám všem chtěli moc poděkovat za krásnou vánoční výzdobu nejenom Vašich domů, ale i prostranství kolem nich. Velice si vážíme, že přispíváte ke zkrášlení vánoční atmosféry v naší obci a proto bychom – letos trochu jinak, ohodnotili a odměnili tuto Vaši snahu. Nejhezčích deset výzdob si odměnou odnese poukázku na 500 Kč + láhev sektu. Hodnocení probíhá do středy 21. 12. 2022. Ceny Vám budou předány po tomto datu osobně až do domu. Kreativité se meze nekladou, díky všem, kteří dělají náš život krásnější. Budeme rádi, když se do vánoční výzdoby zapojí i noví občané, byť jen malým vánočním symbolem.

Ještě jednou děkujeme a těšíme se na Vaše výtvořky.

/Bc. Lenka Chalupská – členka hodnotící komise/

Mašovický skaut

Milí spoluobčané, ve spolupráci s obcí se nám otevřela možnost založit skautskou smíšenou družinu pod 4. smíšeným oddílem. Vyrůstat ve skautském oddílu znamená zažít spoustu silných zážitků spojených s přáteli, přírodou i dobrodružstvím a naučit se nové dovednosti v rozmanitých oblastech, které mladým lidem rozšiřují obzory. Jako kluk jsem se skautem stal, a to ve mně zůstalo. Rád bych tyto zážitky a dobrodružství nabídl i dětem z naší vesnice. Proto zvu všechny holky a kluky ve věku od 6ti do 12ti let, abychom společně založili mašovický SKAUT. Připojit se mohou také děti z okolních obcí. Pokud byste se chtěli na této aktivitě podílet, velice uvítám aktivní spolupracovníky z řad rodičů i z řad starších dětí, mládeže.

Cílem skautingu je podporovat rozvoj osobnosti mladých lidí, jejich duchovních, mravních, intelektuálních, sociálních a tělesných schopností tak, aby byli po celý život připraveni plnit povinnosti k nejvyšší Pravdě a Lásce, sobě samým, bližním, vlasti, celému lidskému společenství a přírodě.

Pravidelné schůzky budou probíhat každý týden v obecních prostorech přímo v obci Mašovice. V plánu je také několik víkendových aktivit a pokud se podaří, pak i letní skautský tábor.

Děti bychom potřebovali registrovat již pro rok 2023, přihlášky zájemci dostanou ve škole, budou k dostání i na OÚ Mašovice. Termín pro jejich odevzdání je do 15.1.2023, a to opět na OÚ nebo vyučujícímu. Roční příspěvek řádné registrace je 500,- (600,- s časopisem Skaut, nebo 1200,- sponzorská registrace). Pravidelné schůzky bychom po poradě s rodiči nastartovali začátkem února.

Pro bližší informace pište či volejte, skaut.masovice@gmail.com, tel. 724 958 721.

Za Junák – český skaut, z. s., středisko Podyjí Znojmo

Marek Sochor

Úspěchy mladé sportovkyně



Naši obec výborně reprezentuje 11letá Nelinka Matoušková, která závodí v gymnastickém aerobiku pod vedením Mgr. Františka Protivínského.

Na posledním závodě sezóny ve slovenské Nitře vybojovala 1. místo, porazila všech 57 závodnic a zaslouženě si domů odvezla zlato. Celkově se letošní sezóna Nelince vydařila, startovala v Německu a nominovala se na prestižní závody v bulharském Plovdivu, kde se stala vlajkonoškou české reprezentace. Velkým úspěchem bylo i 1. místo v juniorské kategorii v soutěži Sportovec okresu Znojmo za rok 2021.

/Zdeněk Svoboda - zastupitel/

Otužování

Zdravíme občany Mašovic. Naše skupina již devátým rokem aktivně upevňuje zdraví během otužování v našem lomu. Scházíme se v neděli, abychom si zaplavali, respektive otužili nejen tělo, ale i ducha. Pro všechny, kdo by měl zájem se přidat, jsou bližší informace u Z. Svobody na tel. čísle: 602 456 916. Těšíme se na Vás.

/Zdeněk Svoboda -zastupitel/



Sportovní okénko

SK Baroni

Již devátým rokem reprezentuje SK Baroni Mašovice naši obec ve Znojemské hokejové lize ZNHL. Tento rok hrají ve skupině „B“.

Po polovině základní části jsou na průběžném 2. místě sedmičlenné skupiny. Na začátku sezóny bylo osloveno pár mladých místních hráčů, aby rozšířili naše řady. Povedlo se nám touto cestou náš tým posílit o 4 hráče. Bude to sice dlouhá a někdy náročná cesta, ale pevně věříme, že se časem zapojí i do zápasů. Všechny informace o lize, soupisce týmu, zápasech a postavení v tabulce lze najít na stránkách ZNHL.cz.

Taky je možnost stát se naším fanouškem na facebooku SK Baroni Mašovice.

Pokud má někdo zájem vstoupit do našeho týmu, může napsat na facebook, anebo kontaktovat vedoucího týmu, pana Jaroslava Kubu ml.

Rádi bychom touto cestou poděkovali našim sponzorům za finanční pomoc při zajištění chodu týmu.

/Jaroslav Kuba ml./

Bohoslužby o Vánocích 2022 ve farním kostele sv. Jana Křtitele v Mašovicích

24. 12. 2021	sobota	Vigilie slavnosti NAROZENÍ PÁNĚ	mše sv. v 16.30 hod.
25. 12. 2021	neděle	Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ (HOD BOŽÍ VÁNOČNÍ)	mše sv. v 9.00 hod.
26. 12. 2021	pondělí	Svátek SV. ŠTĚPÁNA, PRVOMUČEDNÍKA	mše sv. v 9.00 hod.
31. 12. 2021	sobota	Sedmý den v oktávu NAROZENÍ PÁNĚ PAMÁTKA SV. SILVESTRA I., PAPEŽE	mše sv. v 15.00 hod.
1. 1. 2022	neděle	Slavnost MATKY BOŽÍ, PANY MARIE (NOVÝ ROK)	mše sv. v 9.00 hod.
5. 1. 2022	čtvrtek	Vigilie slavnosti ZJEVENÍ PÁNĚ	mše sv. v 17.00 hod.
8. 1. 2022	neděle	Svátek KŘTU PÁNĚ	mše sv. v 9.00 hod.

Všem farníkům přeji a vyprošuji radostné Vánoce a požehnaný nový rok 2022!

/Josef Hudec - probošt/

A ještě poděkování podruhé...

Neodpustím si ještě poděkování za výzdobu obce k dýňové stezce. Byla letos famózní díky Petře Moučkové a Evě Valové. Věnovaly nám svůj čas a výsledek stál za to. I my s obecními pracovníky jsme přiložili ruku k dílu, vyzdobená pergola měla úspěch. Další akce, která se povedla jen díky obětavým pomocnicím, bylo rozsvěcování vánočního stromu. Děkuji, že jste stále k ruce! Iveta Černíková, Iveta Klemlová, Jarka Pelechová, Zdeňka Auerová a Lenka Mikulášková jsou těmi, na které se lze vždycky při akcích spolehnout.

Ráda bych tímto apelovala na ostatní maminky, které by rády pomáhaly při přípravách kulturních akcí, aby se nebály nás oslovit. Přípravy jsou mnohdy náročné a je zapotřebí každá ruka.

/Martina Pelánová - starostka/

**ZÁKLADNÍ ŠKOLA
MAŠOVICE**

Vás zve na

VÁNOČNÍ BESÍDKU

která se koná
v pátek 16. prosince 2022 od 16.00 hodin
v sále Obecního úřadu Mašovice

Na programu jsou vánoční koledy a písně, dramatizace
Paleček a jeho kamarádi, Vánoční hra a gymnastika.

Bude upozaděn mašovický kostel?

Na hranici našeho katastru u obce Podmolí má v záměru společnost Agropodnik Mašovice vystavět další posklizňovou linku. Ta má být dokonce vyšší než ta dosavadní, postavená před lety. V této souvislosti bylo zjištěno, že již stojící linka je vyšší, než mohla být dle stavebního povolení a je předmětem spekulací, jak mohla být zkolaudována. Také bylo původně přislíbeno ozelenění areálu jako částečné odstínění nevzhledné stavby, což nebylo dosud po letech provedeno. Z detailního odborného posudku je navíc zřejmé, že nová, ještě vyšší linka, by měla negativní dopad na krajinu a výrazně by upozadila mašovický kostel jako dominantu naší obce. Ve spise jsou odborníky navíc detailně popisovány i další významná negativa pro občany z okolí. Jedná se zejména o zvýšenou kamionovou dopravu a s ní spojenou nebezpečnost, dále hluchost, prašnost, světelné znečištění, možnost celoročního využití linky, pohyb předimenzované techniky kolem našich domů a další. Většinový vlastník investora přitom sám bydlí ve městě na klidném náměstí.

Plánovaných neuvěřitelných 28 m výšky nové linky převyšuje výškový limit stanovený územním plánem ne jednou, ale téměř pětkrát. Renomovaná advokátní kancelář k tomu uvádí, že to bohužel pouze potvrzuje bezohlednost a aroganci Agropodniku Mašovice, což snad povede nejen k odmítnutí linky, ale mělo by toto jednání být odsouzeno i v rovině společenské a morální.

Majoritní akcionář Agropodniku Ing. Vybíral nedávno zaslal podivný dopis zastupitelům naší obce (byl přílohou červnového mašovického zpravodaje), kde mnoho uvedených informací bylo záměrně mylných (např. že nevýhodná smlouva mezi obcí Mašovice a Agropodnikem je v pořádku, což následně vyloučilo Ministerstvo vnitra ČR a další). Nelze sledovat pouze soukromé byznysové zájmy v oblasti agroprůmyslu, a to na úkor kvality životního prostředí nás občanů, kteří navíc vidí potenciál malebné krajiny kolem naší obce jinak. Ostatně příkladem toho je i uvedená nová linka. Zde nepomohou žádné kompenzace, sliby či „obchody“.

/Ing. Tomáš Šoba - zastupitel a předseda finančního výboru/

Kulturní okénko

Vážení spoluobčané,

již v nové sestavě zastupitelů jsme na konec roku 2022 uskutečnili pár tradičních akcí.

V sobotu 26.11.2022 jsme společně rozsvítili vánoční stromeček. Při této příležitosti vystoupily děti z pěveckého sboru při ZŠ Mašovice a Maruška Martínková s flétnou pod vedením Milana Březovského. Účinkující vystoupili na nově zakoupeném mobilním pódiu. Občané také mohli ochutnat uzenou cigáru, tradiční punč, svařené víno a spolu s hojnou účastí to dokreslovalo krásnou, již vánoční, atmosféru.

Hned druhý den v neděli 27.11.2022 proběhlo tradiční posezení se seniory. Také zde vystoupil pěvecký sbor při ZŠ Mašovice a Maruška Martínková. Příjemná atmosféra, na které se podílel hrou na harmoniku pan Vlastimil Krejčí, vybízela k tanci a zpěvu. Pro seniory bylo připraveno pohoštění a při této příležitosti jsme pogratulovali čtyřem oslavenkyním, které v tomto roce oslavily životní jubileum. Zábava volně plynula a nikomu se nechtělo domů. Akci jsme rozpouštěli v pozdních večerních hodinách a jsme rádi, že jsou naši senioři vitální a chtějí se bavit. Obdivovali jsme jejich výdrž.

Zatím poslední akcí byla dne 4.12.2022 Spanilá jízda čertovská. Mikuláš, dva andělé a šest čertů projeli naší obcí a odměňovali všechny děti. Ty měly připravené krásné básničky a písničky. Jen nepřízeň počasí měla vliv na menší účast ze strany občanů.

Chtěl bych tímto poděkovat všem lidem, kteří při těchto akcích přiložili ruku k dílu. Ať už zaměstnanci obce, zastupitelé nebo dobrovolníci. Bez těchto lidí se tyto akce nedají realizovat a patří jim za to velké poděkování.

/Rostislav Pfeffer - zastupitel/



Vydavatel:

Obec Mašovice, Mašovice 52, 669 02 Znojmo, IČ: 00293121, www.masovice.cz

Periodikum je evidováno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem 371300795

Náklad: 210 ks, grafické zpracování: Kateřina Šrámková, www.grafi-ka.cz

Redaktorka: Martina Pelánová, fotografie: Martina Pelánová, korektorka: Růžena Bětíková

Uzávěrka dalšího čísla: 7.3. 2023 do 12:00 hod.